Vérifier vos connaissances — Théeme 1 — Chapitre 1

1. Les deux éléments chimiques les plus abondants dans I’'Univers sont : 7. Un échantillon de matiére contient 1 000 noyaui
- radioactifs. Au bout de 2{; (ol t o est la demi-
' a. Ig carbm:le et I'oxy,fgene_ vie), il reste ' !
0 b. I'hydrogéne et I'hélium.
' ¢. le carbone et le silicium. © a. 500 noyaux.
L, oL . o . 2 b. 250 noyaux.
2. Les élements chimiques plus lourds que I'hélium et le lithium sont créés : © c. 100 noyaux.

' a.dans les étoiles.

' b. sur les planétes.
' c. dans le coeur d'un réacteur nucléaire. 8. La particule émise au cours d’une

désintégration a est :

3. L’élément chimique le plus abondant sur Terre est :
a. un électron.

' a. 'hydrogéne. b. un positon.
2 b. le carbone. c. un noyau d'hélium.
' ¢. loxygéne.

4. La réaction a I'origine de la formation des atomes d’hydrogéne est:

' a. une réaction chimigue.
' b. une fusion.
' ¢. une fission.

5. Les noyaux d’hydrogéne ont été formés :

' a. pendant le Big Bang.
' b. dans les premiéres secondes aprés le Big Bang.
' ¢. quelgues minutes aprés le Big Bang.

6. Les éléments chimiques sont envoyés dans I'espace :

' a. au moment de I'explosion de I'&taile.
' b. au moment du Big Bang.
' ¢. jamais, les éléments chimiques restent dans |'étaile.

]
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Exercice résolu

£ un isotope de Iode pour étudier la thyroide et chis de Dlnmack

La glande thyro«de produit des hormones essentielles a dxﬂerentey@o:s\ » La radicactivité conceme des
de [lorganisme a partir de [ode alimentaire. Pour vénfier son fo lonnement, noyaux instables qui vont se
on procéde a une scntigraphie thyroidienne. Il s'agit d'un examén dimagene désintégrer, donc disparaitre
médicale qui nécessite linjection d'un produit !axblement@Ce radio- au cours du temps.

traceur qui peut étre [isotope "2} de lode va se fixer préférentiellement sur « L nombre initial de noyaux
les cellule:sgﬂdlenna Pour cette scintigraphie, le patient ingére une dose donne Torigine de la courbe
contenant® = 4,60 x 10" atomesxde lisotope 131. & dirroisance raBoactive

1. La demi-vie de I'sotope "3l vaut 80 jours.
Qu'appelle-t-on demis-wie d'un isotope radioatsf ?
2. Déterminer l'allure de la courbe donnant lévo-

lution du nombre de noyasux radicactifs de léchan- -
tillon au cours du temps, €n prenant comme uniteé

12 demi-vie sur I'axe des abscisses. D
3. En déduire :

a. la durée nécessaire pour quil ne reste plus que
25 % de noyaux radioactifs ;
b. le nombre restant au bout de 32 jours.

€ 1= sila

o Déterminer : mettre en
ceuvre une stratégie pour
trouver un résultat

« En déduire : intégrer le
résultat précédent pour

répondre.
Exemple de rédaction
1. L2 demi-vie f,; est la durée nécessaire pour gue |3 motié des noyaux mni-
tizlement présents se soent désantégrés.ﬂ!wmaMIVQ:%_
L]
N, Ma ?.Slé!:ﬂ.dyaN.nayam;ét=lw.lrste%’-noyaux;
él:Zt,,,_llreste'? noyaux ; a £ =34, il reste
Ny S
- ux_. d ou la courbe c-contre. o
e (@) Ooelgues corseils
3.a. 25 % = 1/4 des noyaux. Uil &finit
Nef2oooool \ It restera 25 % des noyaux apres 2i,,; soit 16 jours. 2" = plxercnn:x:
: b. 32 jours = &¢,,_ Aprés 32 jours, il restera un nombre ment les points corespondant
NJ&Y- o] AN N de noyaux radioactifs - aux dates t,,. 20, . Sty
: : N Mo _ 460x10%
. 16 16
Nﬁnz L 2’1& 3‘11} um &'J) t SotN= 2.9 xX 10“.
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